

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével mindennap
 :- :- délután 6 órakor. :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.
 Hirdetések díjazás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 45. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

Választójogi blokk vagy egységes párt.

A tiszadobi tanácskozásokat az egész ország osztatlan érdeklődéssel kíséri. A munkapárt rettegéssel gondol arra az eshetőségre, hogy alakulhat egy másik kormányképes párt, amely a kiegyezés alapján áll és panamák nélkül akarja az országot kormányozni; veszedelmes vetélytársat sejt benne. Nem csoda, ha ez a gondolat megre-megteti. Az egyesült ellenzék nagy reménységgel köszönti a tanácskozásokat, mivelhogy megvan győződve arról, hogy Magyarország jövődől politikájának alapjait ezek a tanácsko-zások rakják le.

Előttünk fekszik Andrassy Gyula gróf nyilatkozata a Déry Zoltánnal és Bethlen Istvánnal folytatott tanácsko-zások eredményéről. Két nagyjelentő-ségű dolgot találunk ebben a nyilat-kozatban.

Az egyik, hogy Andrassy hozzá-járult az egyesült ellenzék választó-jogi tervezetéhez, elfogadta az ellen-zék választójogi tervezetében feltűntet-t szavazatszaporodást és elfogadta a titkosságokban a mértékben, amelyet az ellenzék tervezete magában foglal. Ez annyit jelent, hogy teljes a meg-egyezés a választójogi kérdésében és így semmi elvi akadály sem lehet a Károlyi Mihály által emlegetett választójogi blokknak. Vagyis a munkapárt tulajdonképpen semmit sem oldott meg: az igazi választójogi vita ezután kezdődik. Ami teljesen rendjén is van. Elvégre az általános, egyenlő és titkos választójoggal szédelegni s ennek a cégére alatt reakciós törvényt alkotni s ezt tisztára munkapárti kortes érdek szolgálatába hajtani: az igazán nem adhat békét az országnak.

Van azonban Andrassy nyilatko-zatának egy másik érdekes pontja is. „Az új alakulásba — ugymond And-rassy — akármelyik negyvennyolcas is beléphet anélkül, hogy elveit meg kellene tagadnia Nincs szó el-vek megváltoztatásáról; maradhat min-denki az, ami volt.“ Ehhez a nyilat-kozathoz nem merünk hozzászólni; annyira újnak és meglepőnek találjuk. Szívesen elismerjük azt, hogy ha And-rassynak sikerülne a magyar politikai közéletből a hatvanhét és negyvenyol-

ban kifejeződő politikai irányokat egy magasabb egységben összebékí-teni és a hatvanhetes és negyvenyol-cas politikai jelszókat kiküszöbölni s azt az óriási erőköszletet, amelyet ezek a jelszavak lekötve tartanak, felszaba-badítani, akkor Andrassy hazájának egy megbecsülhetetlenül értékes szolgálatot tenne. Tény, hogy egy nagy igazság van abban, mikor Andrassy azt mondja: „Ha én negyvennyolcas vol-nék, belátnám azt, hogy ha program-momat meg akarom valósítani, első-sorban az szükséges, hogy megerősöd-jék az alkotmány és biztosítsák az alkotmányos törekvések érvényesülése. Enélkül lehet beszélni a legszebb ide-álokról, de megvalósításukra gondolni sem lehet. Ha nem biztosítjuk az alkotmány épségét és működését, akkor még a hatvanhét is napról-napra el-veszti erejét és megszűnik az ország jogait biztosító alkotás lenni.“ Ez tö-kéletesen igaz.

Politikai mozgalmaknál azonban a siker feltétele nemcsak az az igaz-ság, amit a program magába fel-vesz; a mozgalmaknál ki kell számi-tani a surlódás erejét is. És nemcsak a hatvanhét és negyvennyolc képezik a politikai élet lendítő erejét; vannak abban gazdasági, kulturális és roppant súlyos vallási motívumok is. Ezekről azonban a dolog természete szerint Andrassy gróf hirlapi nyilatkozata nem emlékezik meg. Várnunk kell az új párt megalakulásáig. Azt azonban újra és készségesen elismerjük, hogy ha And-rassy gróf álma az egységes ellenzéki párról igazán tőle nem függő nehézségek folytán meg nem valósulhat is: azzal, hogy ő az egyesült ellenzék vá-lasztójogi tervezetéhez, alapelveihez és különösen titkosságához hozzájárult, a tervezett választójogi blokkot lehetővé és a munkapárti abszolutizmussal szem-ben az ellenzéki küzdelmet könnyebbé és eredményesebbé tette.

Politikai széljegyzetek.

Oktalanság vagy rosszakarat
 hajszolja Tiszát erőszakos akarata keresztül-vitelében? Igazán már nem is tudni, de egyik mindenesetre, mert tertium non datur. S most már csak azt szeretnők tudni, hogy melyik? Tiszát eddig — a sok minden mellett — okos embernek tartottuk. Mindent lehetőnek gondolhattunk róla, de eszében hittünk, okos embernek tartottuk. Most meg igazán gondol-

kodóba esünk, mert — már megbocsás-sanak — érthetetlen, hogy egy okos ember diszpolgári rekordot akarjon teremteni.

Hisz igaz, hogy ma mindenben rekor-dot akarnak teremteni az emberek, de azért mégis furcsa, mikor egy miniszterelnök egy okos ember arra utazik, hogy kis és nagy városok diszpolgári rekordját teremtse meg magának . . .

És éppen ő — és éppen most . . .

S ő késhegyig viszi a dolgot, neki kell az! S ez a kétségbeejtő s mert éppen Ti-száról van szó, lehetetlen eldönteni, hogy e hajszolás oka — oktalanság-e vagy rossz akarat . . . ? Mert harmadik nincs . . . ! csak egy . . . Mindkettő . . .

Nem lehetetlen, hogy ez az igaz!

Tisza István tárgyal

a külügyminiszterrel. Csakhogy. Végre — már erre is gondoltak . . . Mert végre mégis csak érdekelheti a magyar miniszterelnököt, ami a Balkánon történik s talán neki volna köte-lesége, hogy a hangulatot megnyugtassa arra, hogy hát mi is lesz?

Ez most már bekövetkezik, mert Tisza István Bécsbe utazott — a külügyminiszter-hez . . . audienciára.

Hát ez jó és helyes. Ennek igazán itt az ideje. Csak azt nem értjük, hogy miért utazott Tisza Berchtoldhoz s miért nem vi-szont — bár egyszer és most, mikor Tisza szerint — a súlypont mi vagyunk . . . ?

Vagy ez nem igaz? Vagy csak úgy mondták — s az osztrák sogor elhallgatta, hadd legyen a komának is egyszer — hus-vét . . . ?

Hát mi ezt se bánjuk . . . Ezt a politi-kát ismerjük s mégse bännök, ha nyomában rend s béke támadna . . .

De mikor ezt nem tudjuk remélni Ti-szától . . .

Már beszélnek róla

tehát észrevették. Már szidják, rágalmaz-zák, tehát félnek tőle . . . T. i. a kormányon az Andrassy párttól. És csak erre vártunk, csak ezért sóhajtoztunk. Ha észre se vették volna, ha agyon hallgatták volna, akkor baj lett volna, de most már nincs baj, már éledhe-tünk, mert rágalmaz-zák, szidják, lehetetlen-nek mondják és kinevetik.

Előbb gyávnak nevezték Andrassyt, hogy nem mer s ezzel akarták megijeszteni.

Aztán azt hirdették, hogy nem kap-nak embert. Majd azzal is előáltak, hogy az csak „finom“ társaság lesz, melybe csak ka-szinótagot vesznek fel.

Ma egy esti lap Szerényit rágalmazza.

Sok mód, sokféle fegyver — egy a cél és egy az ok — félnek, nagyon félnek . . . És ez jó jel Andrassynak.

S így még inkább bizunk benne s még inkább látjuk Andrassyban — még őszre — a jövő emberét.

Hiába, mégis csak balkezes a Tisza-kormány, pedig a hátultöltő puskák kora le-járt — s még azok is, akkor is — előre sültek el . . .

Az Erdély egyházmegyei zsinat.

II. nap.

(Saját tudósítónktól)

Gyulafehérvár, jul. 8.

Az egyházmegye papsága még mindig a tegnapi zsinat megnyitó ünnepi hatása alatt állott, mikor reggel 8 órakor ismét megszólalt az ősi kathedrális hívó harangszava.

Méltóságteljes csend s a béke nyugalma ült a szivekben, az arcokon s a kötelesség tudatának érzése gyuladt ki a szemekben, mikor fekete csoportokban vonultak a kathedrálisba, hogy az első diszgyűlésen részt vegyenek.

Ezt megelőzőleg 8 órakor fényes segedlettel mondott misét Majláth püspök s a püspöki mise alatt P. Felicián énekkara adott elő csodaszépen egyházi énekeket.

A szent mise befejeztével a szertartás könyv előirta imákat mondta el a papság közösen, melyben Isten segítő kegyelmét esdte ki a tanácskozásra, mely hivatva van arra, hogy az Erdélyegyházmegye hit- és valláserkölcsi életét ujjírtse.

Majd méltóságteljes, áhitatos csöndben, mely fogva tartotta a lelkeket, lépett fel az emelvényre Majláth püspök, hogy lelke hitének mélységére erejével, főpásztori, atyai, tanítói szavát intézze munkás paptestvéreire.

Beszédében rámutatott arra a lelki szükségletre, mely a zsinattól várja kielégítését s paptestvéreinek odaadó, buzgó, lelkek üdvét szomjazó munkáját kérte s az első formális ülést ezzel megnyitotta.

A püspöki megnyitó beszéd után, mely a szív hurjait rezgettette meg, az első ülés tárgysorozatára tértek: a tisztikar megválasztására s egyszersmind a zsinati szakbizottságok kinevezésére, melynek megtörténtével a formális diszülés véget ért s azt a szokott előírás szerint zárta be a püspök.

Valami főnségesen csodaszép látvány volt végignézni a papsággal telt ősi kathedrálisban, mikor a püspök és papság teljes egyházi diszben az ülés alatt helyet foglalt.

Szinte érezte fizikailag az ember azt a hatalmas erkölcsi erőt, mely a katolikus egyházat mindig jellemezte s mely idegenek körében is olyan kiváltságos helyzetet biztosított számára.

A diszgyűlés befejeztével a papság széjjel oszlott s előkészületeket tett a délutáni szakbizottsági ülésekre, melyeket a román katedrális főgimnázium termeiben tartanak.

Ezek a szakbizottsági ülések hivatottak voltak arra, hogy a speciális viszonyoknak megfelelő hit- és valláserkölcsi kérdéseket megtárgyalják, mert a diszülések voltaképpen inkább ünnepélyes kihirdetői s megpecsételői a szakbizottságok határozatainak.

A szakbizottságok tárgyalásai zártak s így arról még hiteles tudósítást nem hozhatunk, de javában ismerjük azokat azon statutumokból, melyeket az esperesi kerület gyűlésein tárgyaltak s melyek a valláserkölcsi élet intenzívítását célozzák.

A szakbizottságok 4 órakor záródtak s akkor a külön kongregáció bizottság vette tárgyalás alá a szakbizottságok határozatát, melyet így a II-ik formális diszülésre előkészített.

Közben közös ima és szent beszéd volt, mely egyszersmind lelki gyakorlatul szolgált a jelenlevő papságnak.

Félhétkor a püspök ismét megnyitotta a diszülést s a szakbizottságok határozatait, melyeket a kongregáció is elfogadásra ajánlott, ünnepélyesen enunniálta.

Mint tudósítónk jelenti, a zsinat páratlan fény és komolyság közt folyik s a hangulat oly emelkedett, méltóság teljes, imponálóan fölséges, hogy egészen méltó ahhoz a legszentebb célhoz, melyet szolgálni akar s boldogító reményt vált ki a szivekből egy boldogítóbb jövőre a kath. hit- és valláserkölcsi életet illetőleg.

Színház.

Heti műsor:

Szerdán, július 9-én: A suhanc. Operette 3 felvonásban. Irta Konti József.

Csütörtökön, július 10-én: először Bella. Színműújdonosság 3 felvonásban. Irta: Szomori Dezső.

Pénteken, július 11-én: először: Éva. Operette-újdonosság 3 felvonásban. Irta Lehar Ferenc.

Szombaton, július 12-én: másodszor Éva, operette.

Vasárnap, 13-án: délután: Éva boszorkány, színmű 3 felvonásban. Irta Herceg Ferenc. Este: harmadszor Éva, operette.

Hétfőn, július 14-én negyedszer: Éva, operette.

Kedden, július 15-én ötödször: Éva, operette.

Piktorok.

Egyszerű, szürke, mégis hangulatos és kedves kis történet ez a Piktorok. Francia vigjáték, francia könnyedséggel, elevenséggel és szellemességgel s mindenestre alkalmas arra, hogy egy estét kellemesen kitöltsön.

Az előadás a jobbak egyike volt. Hevessy Mariska, a diszkrét, a megértő szerelmes leány, majd asszony szerepét nemcsak helyesen fogta fel, de művészettel játszotta meg. Fáy Flóra a könnyelmű, átlag asszony gondolkodását helyesen hozta színre s csupán a második felvonásban volt nem természetes. Az olyan nők mégsem egészen olyanok s az érzelem hullámszáma kissé darabos volt. Kedves volt a Hevessy Gusztika s a fiatal feleség bája oly természetes volt nála.

A férfiak közül Földvári teljes megértéssel játszott s ugyancsak a Tihanyi. Sziklay ugyan a naivságot túlozta, de kedvesen s így nem esett a darab rovására.

Az összjáték az előadás kezdetén tapasztalható zökkenéstől eltekintve, mindvégig jó volt.

A darabot sajnos még fél ház sem nézte, holott úgy a darab, mint az előadás többet érdemelt volna. (Nó)

NAPIHIREK

Egy ember megakart

halni... Egészen közönségesen... fel-tűnés nélkül... szürkén, ahogyan mások is teszik... De meg akart halni... Még nem tudta a módját... de hitte, hogy sikerül, mert erősen akarta... Meg akart halni... egyszerűen csak azért... mert nem tudta, miért kell neki élnie...

Aztán éppen olyan szürkén és sablonosan megírta bucsu levelét... Csak egyet... Valakinek... Amint szokás... S minden póz... minden hangulat nélkül... csak annyit irt... Isten veletek... én meg fogok halni... mert nem

tudom... miért kellene élnem... Isten veletek...

Aztán lefeküdt a dívánra... Nyugodtan izgalom nélkül, de azzal a biztos tudattal, hogy meg fog halni... Akarta... nagyon erősen akarta... mert nem akart élni többet... nem tudta... miért?

Egy kis szerszámot nézegetett. Tet-szett neki... Fényes volt... Játéknak is nézhette volna valaki... Gyilkoló szerszám volt... Ő nézte... Nem bo-szankodott... nem is mosolygott... Egykedvűen... szürkén nézte... Minden mindegy...

Aztán kopogtak az ajtaján... Nem is hallotta... Nézte, milyen fényes... gondolkozott... ami benne van.

Még egyszer kopogtak... Ajtót nyi-tott... Csak a levélhordó... Csak egy levél... Nem dobta félre... nem is örült neki... Elolvasta... éppen olyan egykedvűen... amint előbb a fényes szerszámot nézte...

Barátja írta... Hosszu volt... Mindenről irt... A boldogságról is... és nem panaszkodott...

Elérte... megtalálta... egyszer... egyben... s tartja... Őrzi féltve... de biztos tudattal... hogy nem veszi el... Könnyű s az ember megtalálja... egy-szer biztosan... ez a megértés...

Az emberünk mosolygott... csak mo-solygott... Aztán szabályszerűen... ösz-szehajtotta a levelet és zsebébe tette... Állt némán... Előre nézett... Gondol-kozott...? Igen...! Nem akart... és mégis... Már nem is volt nyugodt... olyan egykedvű... olyan szürke... Hom-lokát összeráncolta... Nézett... A ve-rejtéket letörölte homlokáról... Ajka szinte hangtalanul mozgott... egyre moz-gott... „de miért... miért“?

Van értelme...? Remélhetek még? Nem csalódtam-e azokban... a kikre esküdtem...? Miért...?

Letült... Elővette a levelet még egy-szer... Már nyugtalan volt... és ide-ges... Uj... nem olvasott sorokat ol-vasott... emberről... kinek élni kell... mert szép... mert jó az élet... s ez nem a mások... ez a magunk... az ember saját világa... azt magunk tesz-szük... s csak a gyáva... keresi má-sokban... a többi... a szürke embe-rekben... Az élet én vagyok... az egyes ember... a külön... a mindenik más ember... Azért a mienk az... kié... kié... Isten akarta... Isten alkotta... így...

Sokáig olvasott... Még idegesen... nyugtalanul... Sietve előbb... aztán lassabban... nyugodtan... gondolkoz-va... Az arca is simább lett... hom-loka se gyöngyözött... Egy sóhajással... elszállt minden...

Kabátot váltott... utcai... sétáló kabátot... botot a kezébe... rágyújtott egy cigarettára... és kiment az utcára... az életbe... most már tudta... miért...?!

És azóta élni akart... mert élni... kell... és nem akart többé... meg-halni... (=)

269 uj ügyvéd. Marosvásárhelyről írják: Szombaton fejeződtek be az ügyvéd vizsgálóbizottság előtt az utolsó ügyvédi vizsgálatok. Januártól 302 jelölt állott vizsgálatra s ezek közül 269 nyert diplomát.

Cipész gyűlés. A brassói cipézmunkások f. hó 7-én, hétfőn este 8 órakor impozáns gyűlést tartottak, melyre a szervezetlen cipész munkások is nagy számban jelentek meg. Tamás Ferencz elnök megnyitó szavai után Balázs Ferenc mondott buzdító beszédet az általános összetartozandóság szükségéről. Majd Szalay Lajos a cipész munkások speciális viszonyait vette bonckés alá, s rámutatott azon okokra, amelyek a magyar cipész ipart s vele a munkások tizezeit is koldusbotra juttatják. A cipész munkásoknak egy célra vezető mentő eszközük van, ez az, hogy erős gazdasági szervezetek kialakulásával maguknak a munkásoknak kell oda hatni, hogy saját létföntartásuk alapját, a közös, szövetségi mihelyek felállításával tudja megvédeni. Addig is, amíg ezen cél elérhetővé lesz, egyedül a ker. szociális szervezet lehet az, melynek erejével a cipész munkás is fokozatos előnyöket érhet el. Szalay ezen szavait lelkes tetszésnyilvánítás kísérte még a jelen volt szoc. demokraták részéről is. A hétfői gyűlés után a brassói cipész szervezet 5, az egyesület 1 taggal szaporodott.

Két millió kár. Köllő Ignác Maros Torda megye alispánja jelentette — mint Marosvásárhelyről jelzik — a belügyminiszternek, hogy az árvíz kárbecslést ez idő szerint foganatosítani nem lehet, mert a réteket és szántókat víz borítja. Az eső bár nem állandóan, de hol zápor, hol felhőszakadás alakjában még mindig hull. Hozzávetőlegesen kár 2 millió korona. Sürgős élelmezésre van szükségük a Nyárád, Lőrincfalva, Lukafalva és Ilenc falvai árvíz károsultaknak, akiknek házaikba s gazdasági épületeikbe az árvíz behatolt és mindent megemészített.

Szerb kéme munkában. A belügyminiszter rendeletet adott ki a városok rendőrségeihez, hogy azokat a szerb árusokat, — kik kés, játékszer, üdítő italok árulásával járják be az országot, vegyék szigorú ellenőrzés alá, mert azok rendesen kémeek.

Mit szabad beírni a cseléd könyvbe? A főváros közigazgatási bizottsága érdekes elvi határozatot hozott az elmúlt héten egy konkrét esetről kifolyólag. Egy szakácsnő cseléd könyvébe urnője a következőket írta be: „Főzni nem tud; egyébként sem vált be, elbocsátattam“ A cseléd természetesen nem örült ennek a minősítésnek s a törlesztést kérelmezte. A közigazgatási bizottság végső fokon akként határozott, hogy a beírt megjegyzések töröltesse. Az indoklásban kiemelte azt, hogy a cselédkönyvnek az egyes adott rovatai töltendők ki, ezen rovatokban pedig a kérdések határozottan fel vannak téve (hűség, erkölcsiség, szorgalom, s a többi), ezekre csakis általánosságban lehet felelni, nem pedig a cseléd egyik vagy másik különös sajátosságának kiemelésével. De különben is a főzési tudomány függ az egyéni izléstől is és a fentihez hasonló beírások a cselédet kithetnék annak, hogy helyet nem kap és így megélhetése veszélyeztetné.

Prázmári csendélet. Tegnap délután telefonon értesítette a brassói kórház a rendőrkapitányságot, hogy Prázmárról egy súlyos sebesültet hoztak be. A telefon értesítésre a rendőrség azonnal a kórházba ment, de a sérültet nem tudta kihallgatni. A kórházban levő nővérei azt adták jegyzőkönyvre, hogy az illető Bándu János prázmári lakos ki affeletti örömeiben, hogy a délelőtti folyamán egy lőbört 4 koronáért adott el, a főtéri korcsmába tért be s idogálni kezdett. Este felé ment ki a korcsmából, de hogy mi történt vele nem tudják. A községi előljá-

róság jelentése szerint Bándu az éjjeli őrt találta a korcsma előtt vérben. Bándu lakására szállították, hol a községi orvos nyújtotta az első segélyt. A kórházorvos véleménye szerint a seb tompa tárgy ütéséből származott. Állapota életveszélyes. A csendőrség a tettes kézrekerítése iránt az intézkedéseket bevezette.

Kiütéses hagymáz. Kiütéses hagymázra gyanus esetről tettek jelentést a rendőrkapitányi hivatalhoz. A Noa 30 ház sz. alatt lakó 13 éves Popovics János nevű beteget e jelentés alapján a mai napon megvizsgálta dr. Riemer városi orvos, dr. Branovatzky ügyvezető tiszti orvos, majd pedig dr. Hantz vm. tiszti főorvos. E vizsgálat alapján minden kétséget kizáró módon megállapított, hogy kiütéses hagymázról szó sem lehet. Ez teljességgel ki van zárva, hanem a gyermek Werlhof-féle kiütéses betegségben szenved, mely egyáltalában nem ragályos. A beteg otthon megfelelő ápolásban nem részesülve, gondos ápolás végett a kórházba szállított.

Az Egyházi Énekkar pénteki próbája elmarad.

A szőlők állása. Nagyenyedi kerület. (Alsó-Fehér, Hunyad- és Szeben vármegye.) A szőlők elég jól elvirágoztak. Peronospora ezideig még nincs. Szőlőmoly igen sok helyen mutatkozik s ellene szedéssel védekeznek. Középtermés remélhető. — Dicsősztmártoni kerület. (Kisküküllő és Nagyküküllő vármegye.) A virágzás nagyjában befejeződött. A hideg, esős idő részben hátráltatta a virágzást. Peronospora fellépett, melynek terjedését a mindennapi eső és köd elősegíti. Közepes termésre van kilátás. — Marosvásárhelyi kerület. (Torda-Aranyos, Maros-Torda, Kolozs, Szolnok-Doboka és Beszterce-Naszód vármegye.) A szőlők jelenlegi állapota teljesen kielégítő, a fejlődés buja, jó közepes termésre van kilátás. Peronospora ezideig még nincs.

Sétatéri zene. Holnap, csütörtökön az alsósétatéri fél 6 órától a katonazenekar hangversenyez.

Táviratok.

Bécs, jul. 9.

Berchtold a francia követ felszólítására azt a választ adta, hogy a Monarchia addig aktív részt nem vesz a balkán háborúban, míg érdekei nem kívánják, de azért erre kötelező ígéretet nem tesz. Hir szerint ehhez Németország is hozzájárult.

A délszláv Hiradó megerősíti, hogy a bolgárok a szerb sereget tönkre tették s a tüzérség egy részét ágyúikkal együtt elfogták.

Egy orosz diplomata megerősíti, hogy Oroszországban a próbamozgósítás tény, bár hangoztatja, hogy ennek nincs komolyabb jelentősége.

A Rundschau szerint a bolgárok elfoglalták Kjacovacot, ugyszintén Kocaba bolgár kézbe került. A görög sereg előnyomulását a csapat ketté választásával megakadályozták.

Belgrád, jul. 9.

A szerbek elfoglalták Istipet és

nagymennyiségű hadifelszerelést ejtettek birtokukba.

A szerb hadvezetőség jelentése szerint 18000 elesettük van. A sebesültek közt fellépett a kolera járvány. A szerb vöröskereszt szolgálatába négy magyar orvost vettek fel.

Szofia, jul. 9.

A Mir hivatalosan jelenti: Eddig azt hitték, hogy a háboru gyors lefolyású lesz, most azonban ugylátszik, hogy sokáig fog elhúzódni.

A Szobranje tegnap ülést tartott s elfogadta a budget-provizóriumot s a háborura megszavazott 50 millió kölcsönt.

Bukarest, jul. 9.

A mozgósítás egyre tart. Románia 10 nap múlva abban a helyzetben lesz, hogy nyíltan felléphet.

A király a görög diszkövetséget fogadta, mely Konstantin király trónralépését jelentette be.

Konstantinápoly, jul. 9.

Beavatott körökben nem hiszik, hogy a porta támadni akarna, azt a hirt pláne megcáfolják, hogy a porta Bulgáriának ultimátumot küldött. A porta Bulgáriától csupán a Márványtenger partjainak kiürítését kérte.

Odessza, jul. 9.

Az orosz fekete-tengeri flotta utra készen várja a parancsot. A lapok azt hirdetik, hogy Oroszország Romániát akarja megtámadni Bulgária védelmére.

Varsó, jul. 9.

Mindenütt készülteket tesznek a mozgósításra. Jul. 15-re 1907. évi tartalékosokat behívták.

Ischl, jul. 9.

Tisza a közel napokban ideérkezik s audiencián jelenik meg Ő felsége előtt.

619—1913. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. járásbíróságnak 1912. évi Sp. II. 396—3. számú végzése következtében dr. Erdélyi Ferencz ügyvéd által képviselt Weisz Menyhért javára 200 K. s jár. erejéig 1912. évi október hó 4-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 2080 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: butorneműek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 1912-ik évi V. 1489—7. számú végzése folytán 6 K. 60 fill. hátralékos tökéketelés és eddig összesen 6 kor. 40 fillérből bíróság már megállapított költségek erejéig, Brassóban, Kapu-utca 33. sz. a leendő megtartására 1913. évi július hó 11-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1913. évi június hó 25. napján.

PAPP JÓZSEF,
kir. bir. végrehajtó.

Ajánlható cégek Brassóban:

Arany- és ékszerjavító műhelyek:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan készítenek minden szakmába vágó munkát.

Asztalosok:

Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és bútorasztalos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árak mellett vállal.

Orbán András,
Fekete-utca 8. Épület- és bútorasztalos. Elvállal minden e szakmába vágó munkát olcsó árban.

Butorraktárak:

Zachariás Márton,
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett. Telefon interurbán 492.

Cipészek:

Ardeleán Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan eszközöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a legolcsóbb árban elfogad.

Dánér Lajos,
Hosszu-utca 44. Cipő üzlet és javító műhely.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készítményű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők és választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmák mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

Schmilovsky János,
Kórház-utca 33. Elvállal férfi-, női- és gyermekcipők készítését tartós és csinos kivitelben. Szolid árak mellett javításokat gyorsan és pontosan eszközöl. Kívánatra megrendelés végett házhoz is elmegy.

Déligyümölcs, zöldség:

Gingold Testvérek,
Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, csemege, iüszér, friss és sós halak, valódi kóser-italok.

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,
Kolostor-utca 9. Uri és női divatáruház. Az összes bluzokat és napernyőket minden árban kiárusítja.

Drogériák:

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképészeti cikkek raktára.

Épület és bútormázoló és fényező:

Buka D. és Résznoean,
műhely Vár-u. 2. Mindennemű modern munkát szolid árban készítenek.

Esztergályosok:

Sirbu Ilyés,
Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20. Dizműsztergályos és ernyőjavító műhely.

Éttermek:

Európa szálló étterme,
Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. Kitűnő italok. Pilseni ösforrás sör. Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő,
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. Dreher-féle korona sör.

Vigadó (Redout) étterme,
Hirscher-utca. Bérld. Gottsmann Ede. Kitűnő konyha. Pilseni sör. Jó borok

Fényképészek:

Ambrus Antal,
Hosszu-utca 16. Fényképészeti és nagyító-műterem. 10 drb. fényképes levelező-lap 2 kor. Vasutasoknak igazolványi fényképek jutányosan és gyorsan eszközöltetnek. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat jutányos ár mellett.

Gust H.,
Buzasor 8. Fényképészeti és nagyító műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. Pillanat és mozgófénykép felvételek mérsékelt árak mellett, csinos kivitelben.

Férfiszabók:

Barabás Dániel,
Kórház-utca 10. Csinos kivitel. Tartós munka.

Héjja J.,
Hirscher-utca 28. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat.

Markó István,
Főtér, Virágsor 14. Bel- és külföldi szövetraktár. Kifogástalan munka! Szolid kiszolgálás!

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol uri szabóság.

Czellecz István,
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdivatosabb úriöltönyök elkészítését jótállás mellett.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,
Tehénpiac 4. Divatos szabás, elsőrangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha vállalat, szövetraktár, csinos szabás, szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati intézet. Katonai felszerelések raktára.

Szöcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruházati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Festék-hereskedések:

Arsu Miklós,
Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázoló, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelede,
Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókarban tartása elvállaltatik.

Géplakatosok:

Copony György,
Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motorüzemre berendezett lakatos műhely. Nagy választék mindféle konyhatüzelőben. Elvállal mindennemű lakatos-munkát szolid árak mellett.

Gyertyagyárak:

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsó árban.

Gépraktárak:

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Waffnerad és Kosmos-kerékpárok.

Kávéházak:

Jordáche György,
az alsó sétatéri pavillon bérldje. Mindennap városi zenekar játszik. Hideg buffet, kitűnő italok.

Kávémérések:

Horváth Józsefné,
Hirscher-utca 24.

Kárpitosok:

Vajda Gyula,
Buzasor 7. Angol klub és bőrbutor-különlegességek készítője. Elvállal kárpitos és diszító munkákat minden stílusban.

Kefegyártók:

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Löser L. p. pr. Richlovits A.,
Hirscher-utca 17. Hol mindennemű e szakmába vágó cikkek a legjutányosabb árban kaphatók.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenfajta ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Viszonteladónak árengedmény.

Benigal Sándor,
Kapu-utca 9-11. Ujjonnan berendezett üzlet. Legnagyobb választék minden e szakmához tartozó árukban szolid kiszolgálás mellett. Viszonteladónak megfelelő árengedményt ad.

Keféüzletek:

R. Mihaletz utóda,
Kapu-utca 13. Első brassói keféüzlet. Alapított 1875. Eladás nagyban és kicsinyben. Viszonteladói árengedményben részesülnek.

Kocsi- és kerékgyártók:

Kovács Ignác,
Hosszu-utca 91. sz. Elvállal és készít minden fajta új divatu kocsikat, javításokat jótállás mellett, kész kocsit raktáron is tartok.

Márton Albert,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan készítenek minden e szakmába vágó munkákat mérsékelt árban.

Kocsi-kárpitos és fényező:

Subutz Dénes,
Közép-utca 41 a). Elvállal minden e szakmához tartozó munkát jutányos árak mellett.

Kőműves-mesterek:

Moldován György,
Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten kitűnő eredménnyel oklevelet nyert kőművesmester. Elvállalja templomok, házak építését és javítását. Költséglőirányzat és tervek készítése. Vidéki meghívásra személyesen odautazik.

Kovácsok:

Kelemen Lázár,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan készítenek minden e szakmába vágó munkákat mérsékelt árban.

Szakács József
Közép-utca 41 a). Elvállal minden e szakmába vágó munkát és javítást jutányos árak mellett. Kész kocsit kapható.

Köszörüs és kések:

Durighello L.,
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homoru köszörülde motor üzemre. Javítások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Kötélgyártó:

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árak

mellett Viszonteladónak árengedmény.

Mechanikus:

Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, írógép, varrógép és gramofon javító műhely.

Mosóda és fényvasaló intézet:

Nicolescu Iona,
Kut-utca 23. Különlegesség. Fügöny, bluz és mindféle nyári ruha mosás és vasalás felelősség mellett.

Női fodrászok:

Ludovica Soos,
Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállaltatik a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,
Hirscher-u. 6.

Női kalapok:

Weisz Róza utóda,
női divat-kalap-terem a „Párisi női kalaphoz”. Kapu-utca 25. Javítások és átalakítások legújabb divat szerint olcsó árban eszközöltetnek.

Óras és ékszerészek:

Gantz József
Fekete-utca 33. Minden e szakmába vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal javításokat pontosan és olcsón.

Szűgyártók:

Mooser Mihály,
Hosszu-utca 37. Szűgyártó, nyerges és bőrdobos. Minden e szakmába vágó cikkek raktára. Megrendeléseket és javításokat elvállal.

Szűcsök:

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Jutányos árban fogad el szörmeárukat molykár elleni megóvás végett felelősség mell. t.

Szobafestők:

Farkas E. Sándor,
Kórház-utca 35. Elvállal minden e szakmába vágó munkát, modern kivitel és szolid árak mellett. Poloska irtást saját módszere szerint vállal felelősség mellett.

Turó és káskavál-sajt-gyárak:

Manu Tódor,
Hátulsó-u. 42. -- Hetivásárokon a piacon árusít.

Vegyeskereskedések:

Herz-féle vegyeskereskedés,
Hosszu-utca 90. Korai veteményfélék naponta frissen érkeznek. 4 év óta fennálló tejraktár. Állandó előfizetők egész éven át tehentejet 24 filléren, bivalytejet 30 fillérért kapják. Tiszta kezelés.

Vegyftisztítók:

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csapkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vendéglők:

Alsó Warte vendéglő,
(Brassó) és Bartha-féle vendéglő (Hosszafalu) bérldje Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulohelyek, jó konyha, kitűnő italok, kőbányai és Czell sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. Izletes konyha, kitűnő italok. Czell-sör pohár és üvegekben. Előfizetéseket étkezésre házon kívül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Vésnökök:

Nähmajer Ferenc,
Weisz Mihály-utca 17. Pecsetnyomók, címerek legjobb kivitelben készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-minták, monogrammok és a szabadalmazott marhalevel-szárzabélyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben Telefon 5-35.